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Ejercicio 1

1. Escriba una funcién que sume todos los ntimeros divisibles por 3 y 5 menores a 1000.

Solucién:

# Inicializamos la variable para almacenar la suma
suma <- 0

# Iteramos desde 1 hasta 999 (menos de 1000)
for (numero in 1:999) {
# Si el numero es divisible por 3 o 5, lo sumamos a la variable 'suma'
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if (numero %% 3 == 0 & numero %% 5 == 0) {
suma <- suma + numero

# Imprimimos el resultado
print (suma)

2. Identifque los operadores utilizados en su codigo

3. Comparelo con la misma solucién en Python, y realice tres comentarios sobre las difer-

encias observadas

Ejercicio 2

1. Escriba una funcién que imprima los nimeros desde 1 a 100 y para los niimeros que son
multiples de 3 imprima “TIC” en lugar del ntimero, y para los nimeros miltiplos de 5
imprima “TOC?”, y si el nimero es multiplo de 3 y 5 a la vez, imprima “TICTOC”

Solucion:
# Function to print "Tic", "Toc", or "TicToc" based on the number
print_tic_toc <- function(number) {
if (number %% 3 == 0 && number %% 5 == 0) {

print ("TicToc")

} else if (number %% 3 == 0) {
print ("Tic")

} else if (number %% 5 == 0) {
print("Toc")

} else {
print (number)

# Loop from 1 to 100 and print the result for each number
for (number in 1:100) {
print_tic_toc(number)

}




Ejercicio 3

1- Haga un programa que filtre el arreglo y devuelva un arreglo con solo el nombre de sus
amigos. Si un nombre tiene exactamente 4 letras, jpuedes estar seguro que es amigo tuyo! De
lo contrario, puede estar seguro de que no.

Considere el siguiente input:
Amigo = c("Ryan", "Kieran", "Mark", "Miguel")
Que deberia ser:

Deberia = C("Ryan", "Mark")

Solucién:

# Arreglo de amigos
amigos <- c("Ryan", "Kieran", "Mark", "Miguel")

# Filtrar los nombres de amigos con exactamente 4 letras
deberia <- amigos[nchar(amigos) == 4]

print (deberia)

Como funcion:

library(dplyr)

filtrar_amigos <- function(amigos) {
# Filtrar los nombres de amigos con exactamente 4 letras
amigos_filtrados <- amigos[nchar(amigos) == 4]
return(amigos_filtrados)

}

# Arreglo de amigos
amigos <- c("Ryan", "Kieran", "Mark", "Miguel")

# Obtener el resultado utilizando la funcidn
resultado <- filtrar_amigos(amigos)

# Imprimir el resultado
print (resultado)




2. Comparelo con la misma soluciéon en Python, y realice tres comentarios sobre las difer-
encias observadas

Ejercicio 4

Escribe una funcién llamada sumaDigitos que retorne la suma de todos los digitos de un
nimero dado, por ejemplo:

5646 => 5+6+4+6 => 21

Solucién:

sumaDigitos <- function(numero) {
suma <- O
while (numero > 0) {
suma <- suma + (numero %% 10)
numero <- floor (numero / 10)
}
return(suma)

}
Implementacién:

# Ejemplo de uso
numerol <- 12345
numero?2 <- 9876

resultadol <- sumaDigitos(numerol)
resultado2 <- sumaDigitos(numero2)

print (resultadol) # Deberia imprimir 15 (1 + 2 + 3 + 4 + 5)
print(resultado2) # Deberia imprimir 30 (9 + 8 + 7 + 6)

Ejercicio 5
Genere una funcién en R que realice lo siguiente:

1. Ingresa un ntimero entre 1 y 9 desde el teclado usando la funciéon de entrada y guardalo
en una variable llamada ‘my_ guess_number’



2. Genera un numero aleatorio entre 1 y 9 y guardalo en una variable llamada ‘nu-
mero_secreto’

3. Compara los nimeros e imprime un mensaje: si lo adiviné, imprime “jBingo, ti ganas!”

y si no, imprime “Inténtalo de nuevo”

Hint: verifique que el niimero ingresado esté entre el rango valido

juego_adivinanza <- function() {
# 1. Ingresa un nimero entre 1 y 9 desde el teclado
my_guess_number <- as.integer(readline(prompt = "Ingresa un nimero entre 1 y 9: "))

# Verificar que el numero ingresado estd dentro del rango valido
if (my_guess_number < 1 || my_guess_number > 9) {
stop("El nGmero debe estar entre 1 y 9.")

¥

# 2. Genera un numero aleatorio entre 1 y 9
numero_secreto <- sample(1:9, 1)

# 3. Compara los nimeros e imprime un mensaje
if (my_guess_number == numero_secreto) {
print(";Bingo, ti ganas!")
} else {
print("Inténtalo de nuevo")
}
}

Probamos:

juego_adivinanza()
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